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Report  sintetico  
della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 06/02/2023 
*  *  * 

L'anno Duemilaventitre e questo dì SEI del mese di FEBBRAIO ore 18:10, presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Claudia Giannini. .(In servizio dal 01/02/2023) 

 

 
 

Cognome 

 
Nome 

 
Presenti 
 

Assenti 
 

1 LAZZERESCHI Fausto   

2 BROGI Michele  X  

3 DAINELLI Anna  X  

4 TOMMASINI Fabio Maria  X  

5 MONTAGNANI Carlo  X  

6 STEFANINI Rebecca   X 

7 GRONCHI Emanuele  X  

8 VOLPI Laura  X 

9 NASSAR Magdi Ali Mohamed X  

10   FAVILLI Romina   X 

11 ONNIS  Martina   X  

12 MONTANELLI Camilla  X  

 
 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n. 9 (8 consiglieri + Sindaco) assenti 

sono n. 4  e quindi sussistendo il numero legale,  dichiara aperta la seduta alle ore 18.10. 

Alla seduta è presente (presente/assente), l’assessore esterno Chiara Gronchi. 
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Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 
informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 
 
All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 28.01.2023, risultano i seguenti punti: 
 

PUNTO  
 

OGGETTO 

 COMUNICAZIONI DEL SINDACO:  

1 
COSTITUZIONE DI COMUNITA’ ENERGETICHE E 
RAGGIUNGIMENTO DELL’AUTONOMIA PRODUTTIVA – LINEE DI 
INDIRIZZO.  

2 ALIENAZIONE QUOTA PARTE AZIONI DI BELVEDERE S.P.A. 
DETENUTE DAL COMUNE DI PECCIOLI  – DETERMINAZIONI. 

3 APPROVAZIONE PIANO DI TELEFONIA MOBILE PER IL TRIENNIO 
2022-2024 AI SENSI DELLA L.R. 49/2011 E LEGGE 120/2020. 

4 

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2023-2025 
CON ELENCO ANNUALE ANNO 2023 E PROGRAMMA BIENNALE 2023-
2024 ACQUISIZIONE DI FORNITURE E SERVIZI. APPROVAZIONE. 
 

 

(nel contempo alle ore (ore 18:12) entra in aula il Consigliere Lazzareschi Fausto che prende il 
proprio posto tra i banchi e il numero dei consiglieri presenti passa da  9 a 10)  

 

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

 

 

Presenti Assenti Nominativo 

10 
 
3 
 

 Stefanini Rebecca, Favilli Romina, Volpi Laura 

 

Il Sindaco comunica che sarà la Dott.ssa Claudia Giannini titolare della segreteria del Comune di 
Peccioli 
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A questo punto entra in aula il Consigliere Stefanini Rebecca (ore 18:16) che prende il proprio 
posto tra i banchi e il numero dei consiglieri presenti passa da  10 a  11  
 
 

 
 
Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g.  
 
Il Sindaco illustra la proposa di delibera finalizzata alla costituzione di una Comunità energetica che 
consenta di raggiungere l’autonomia energetica della comunità pecciolese. 
La costituzione della Comunità consentirà da una parte di produrre energia da rivendere al GSE a 
condizioni vantaggiose e dall’altra di ottenere sconti in bolletta. 
Al fine di raggiugere tali obiettivi e poter partecipare ai bandi del PNNR che riguarderanno anche tali 
opportunità e consentire l’adesione alla comunità tanto da parte dei cittadini che dei soggetti presenti sul 
territorio, quali la Belvedere s.p.a,  sarà successivamente approvata anche una delibera avente ad oggetto 
la vendita di azioni della Belvedere per ridurre la parteciapazione sotto il 25% e  ricondurre la Società 
nell’alveo delle Piccole e Medie imprese che sono ammesse a partecipare ai bandi ed alle Comunità 
energetiche e che potrà dare supporto per la produzione di energia. 
  
 
Ore 18:23- 18:33  Intervento del Consigliere Magdi Ali Mohamed  Nassar 
 
Il Consigliere esprime  la sua condivisibilità  di per sé sulla proposta ma rileva la mancanza di trasparenza 
in merito alla disponibilità dei dati e proiezioni della Belvedere s.p.a. e della Fondazione che non 
consentono di effettuare la valutazione sulla proposta soprattutto in merito alla durata della società. 
Rileva che nella proposta non è citata alcuna delibera del Consiglio di Amministrazione della Società 
Belvedere s.p.a. sulla richiesta di partecipazione alla Comunità Energetica ed esprime il suo dissenso nel 
mettere in mano alla società Belvedere s.p.a. la gestione di tale attività. 
 
 
Il Sindaco riprende la seduta e precisa che dagli atti non emerge che la comunità emergetica sia nelle 
mani della Belvedere semplicemente si dà la possibilità alla stessa società di entrare a  far  parte della 
Comunità, alla stregua di altri soggetti del territorio che possono essere interessati. Inizialmente sarà 
costituita dal Comune e dalla Fondazione e sarà successivamente aperta ai cittadini. 
 

Punto 
1 COSTITUZIONE DI COMUNITA’ ENERGETICHE E RAGGIUNGIMENTO 

DELL’AUTONOMIA PRODUTTIVA – LINEE DI INDIRIZZO. Delibera 
n. 1 

 

Presenti Assenti Nominativo 

11 2 

 
Favilli Romina, Volpi Laura 
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Alle 18:36 il Consigliere Magdi Ali Mohamed Nassar presenta una mozione d’ordine sul fatto che il 
Presidente del Consiglio si debba attenere per gli interventi a quanto previsto dall’art. 38 del Regolamento 
sul funzionamento del Consiglio Comunale, così espressa: 
 
“ Il Presidente come tutti i Consiglieri deve attenersi all’art. 38 del Regolamento parlando sul punto 
una sola volta, ha invece facoltà di parlare limitatamente alla gestione della seduta dell’Assemblea 
tutte le volte che lo ritiene” 
 
Il Sindaco non mette in votazione la mozione in quanto non si possono limitare i poteri del Presidente del 
Consiglio. 
 
18:41 Dichiarazione di voto del Consigliere Magdi Ali Mohamed  Nassar 
 
Il Consigliere contesta la mancata trasparenza della Belvedere s.p.a. che avrà la disponibilità delle 
strutture. 
Il Sindaco richiama il Consigliere ad attenersi al punto. 
Il Consigliere illustra perché voterà contro. 
 
Alle 18:45 interviene il Consigliere Fausto Lazzereschi che ribadisce che l’adesione alla Comunità 
energetica è su base volontaria. 
 
Il Consigliere Magdi Ali Mohamed  Nassar solleva il fatto personale.  
 
A seguire il Consigliere Martina Onnis esprime il suo voto contrario sulla proposta aderendo a quanto 
sostenuto dal Consigliere Magdi Ali Mohamed  Nassar 
 
Il Sindaco pone in votazione il punto.  
 
Voti n. 8 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 8 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri presenti e 
n. 0 astenuti, n.3 contrari (Camilla Montanelli, Magdi Ali Mohamed  Nassar, Martina Onnis ).  
 
 
 
 
Voti n. 8 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 8 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri presenti e 
n. 0 astenuti, n.3 contrari (Camilla Montanelli, Magdi Ali Mohamed  Nassar, Martina Onnis ).  
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 

Punto 
2 ALIENAZIONE QUOTA PARTE AZIONI DI BELVEDERE S.P.A. DETENUTE 

DAL COMUNE DI PECCIOLI  – DETERMINAZIONI. Delibera 
n.  2 

 Presenti Assenti Nominativo 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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11 2 

 
Favilli Romina, Volpi Laura 
 
 

 
 
Il Sindaco illustra la proposta finalizzata a  ridurre la partecipazione del Comune nella Belvedere s.p.a. 
sotto il 25% per  ricondurre la Società nell’alveo delle Piccole e Medie imprese che sono ammesse a 
partecipare ai bandi ed alle Comunità energetiche  e che potrà dare supporto per la produzione di energia 
e precisa che la Belvedere,  se vorrà,  potrà mettere a disposizione una parte degli impianti energetici ma 
la Comunità energetica avrà strutture proprie che saranno dei cittadini. 
 
Ore 18:54 interviene il Consigliere Magdi Ali Mohamed Nassar 
 
Il Consigliere contesta l’assenza di una delibera del Consiglio di Amministrazione della Società 
Belvedere s.p.a. sulla richiesta di partecipazione alla Comunità Energetica e le modalità di 
quantificazione del valore unitario dell’azione da mettere a base d’asta  e chiede che l’approvazione della 
delibera  venga rinviata per far  valutare nuovamene all’ufficio il valore delle azioni 
 
Alle 19:04 interviene il Sindaco a specificare che trattandosi della vendita di un piccolo quantitativo di 
azioni sarà il mercato a stabilirne il valore, considerato che una perizia per la valutazione della quotazione  
prevederebbe una spesa di oltre 100.000/150.000 euro 
 
19:08 Dichiarazione di voto del Consigliere Magdi Ali Mohamed Nassar. 
 
Il Consigliere ribadisce che il Presidente ha fatto un intervento di natura politica vietato dal Regolamento. 
 
Alle 19:13 il Consigliere Magdi Ali Mohamed Nassar presenta la seguente mozione” Si dispone che 
venga commissionata una perizia sul valore delle azioni della Belvedere s.p.a. per determinare il 
valore della singola azione” 
 
 
Il Presidente, non essendoci interventi, mette in discussione la mozione con il seguente esito 
 
Voti n. 3 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 3 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri presenti , 
n. 0 astenuti, n.8 contrari (Renzo Macelloni, Lazzereschi Fausto, Brogi Michele, Dainelli Anna, 
Tommasini Fabio Maria, Montagnani Carlo, Stefanini Rebecca, Gronchi Emanuele).  
 
La mozione è respinta. 
 
Il Sindaco  prosegue con la seduta e pone in votazione il punto 2.  
 
 
Voti n. 8 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 8 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri presenti e 
n. 0 astenuti, n.3 contrari (Camilla Montanelli, Magdi Ali Mohamed  Nassar, Martina Onnis ).  
 
 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Voti n. 8 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 8 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri presenti e 
n. 0 astenuti, n.3 contrari (Camilla Montanelli, Magdi Ali Mohamed  Nassar, Martina Onnis ).  
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
 

 
 
Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale.  
 
Il Sindaco illustra la proposta rinviando alla documentazione tecnica allegata. 
 
19:15 interviene il Consigliere Magdi Ali Mohamed Nassar che anticipa anche la votazione favorevole 
sul punto. 
 
Il Sindaco pone in votazione il punto.  
 
Voti n.  11 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri 
presenti e n.0  astenuti, n.0 contrari   
 
 
 
 
Voti n.  11 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 11 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri 
presenti e n.0  astenuti, n.0 contrari   
 
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 

Punto 
3  APPROVAZIONE PIANO DI TELEFONIA MOBILE PER IL TRIENNIO 2022-

2024 AI SENSI DELLA L.R. 49/2011 E LEGGE 120/2020. Delibera 
n. 3 

 

Presenti Assenti Nominativo 

11 2 

 
Favilli Romina, Volpi Laura 
 
 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 4° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale riportando alle opere pubbliche 
indicate negli allegati. 
 
Ore 19:18 Dichiarazione di voto del Consigliere Magdi Ali Mohamed Nassar  
 
Il Consigliere dichiara il suo  voto contrario trattandosi di opere in contrasto con la sua visione politica e 
delle quali mette in dubbio la sostenibilità. 
 
 
Ore 19:25 Dichiarazione di voto del Consigliere Fausto Lazzereschi  che invita i Consiglieri a votare la 
delibera. 
 
Il Sindaco pone in votazione il punto.  
 
 
Voti n. 8 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 8 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri presenti e 
n. 0 astenuti, n.3 contrari (Camilla Montanelli, Magdi Ali Mohamed  Nassar, Martina Onnis ).  
 
 
 
 
Voti n. 8 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 8 Consiglieri votanti su n. 11 consiglieri presenti e 
n. 0 astenuti, n.3 contrari (Camilla Montanelli, Magdi Ali Mohamed  Nassar, Martina Onnis ).  
 
 
 
Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 
 
Il Sindaco-Presidente alle ore 19:28 dichiara chiusa la seduta.    

      
     Il Segretario Comunale  

Data 06/02/2023                      F.TO   Dott.ssa Claudia Giannini 

 

Punto 
4   PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2023-2025 

CON ELENCO ANNUALE ANNO 2023 E PROGRAMMA BIENNALE 2023-2024 
ACQUISIZIONE DI FORNITURE E SERVIZI. APPROVAZIONE Delibera 

n.4 

 

Presenti Assenti Nominativo 

11 2 

 
Favilli Romina, Volpi Laura 
 
 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 
norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


